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B ü r g e r i n f o r m a t i o n 
 

 

zur 9. Sitzung des Stadtrates am Mittwoch, dem 29.04.2020, 17:00 Uhr, in der 

Westpfalzhalle, Bleicherstraße 3 (Seiteneingang über Schulhof an der Bleicherstraße) 

_________________________________________________________________________ 

 

 

 

Sehr geehrte Zuhörerin, 

sehr geehrter Zuhörer, 

 

wir begrüßen Sie zur heutigen Sitzung des Stadtrates der Stadt Zweibrücken. 

 

Es freut uns, dass Sie sich die Zeit genommen haben, das kommunalpolitische Geschehen in 

unserer Stadt zu verfolgen. Im öffentlichen Teil der heutigen Sitzung beschäftigt sich der 

Stadtrat mit insgesamt 13 Tagesordnungspunkten, die auf den nachfolgenden Seiten kurz 

erläutert werden. An den öffentlichen Teil schließt sich ein nichtöffentlicher Teil der 

Sitzung an.  

 

Dem Zweibrücker Stadtrat gehören neben dem Vorsitzenden, Oberbürgermeister Dr. Marold 

Wosnitza, noch weitere 40 Ratsmitglieder an. Diese Zahl ist in der Gemeindeordnung von 

Rheinland-Pfalz festgelegt und richtet sich nach der Einwohnerzahl der Gemeinde. Die Sitze 

im Zweibrücker Stadtrat sind wie folgt verteilt: 

 

 SPD  - 10 Sitze 

CDU  - 11 Sitze 

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN - 5 Sitze 

 AfD   4 Sitze 

 FWG  - 4 Sitze  

 FDP  - 2 Sitze 

 Die PARTEI – DIE LINKE - 2 Sitze 

 Bürgernah   2 Sitz 

 

Im Einzelnen werden während der heutigen Sitzung im öffentlichen Teil folgende Punkte 

behandelt: 



   

 

 1   Folgeberatung: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. 

Nachtragshaushaltsplan inkl.  

Stellenplan der Stadt Zweibrücken für das Haushaltsjahr 

2020 

 

  

Der Stadtrat beschließt in der heutigen Sitzung die 1. 

Nachtragshaushaltssatzung und den 1. Nachtragshaushaltsplan 

inklusive des Stellenplans der Stadt Zweibrücken für das 

Haushaltsjahr 2020. 

 

 

 2   Rechtsverordnung zur Änderung der Taxi-Tarifordnung 

für die Stadt Zweibrücken vom 02. Oktober 2001, zuletzt 

geändert am 18. Dezember 2014 

 

  

In der heutigen Sitzung entscheidet der Stadtrat über die 

Erhöhung der Beförderungsentgelte, und die hierfür 

notwendige Änderung der Taxi-Tarifordnung. 

 

 

 3   Theater- und Konzertspielzeit 2020/2021; 

Programmergänzungen 

 

  

Der Stadtrat entscheidet hier über eine Änderung des 

Programms für die Theater- und Konzertspielzeit 2020 / 2021 

 

 

 4   Neubau einer viergruppigen Kindertagesstätte in der 

Gabelsbergerstraße; 

Auftragserhöhung der Fa. Wolf und Sofsky 

Infrastrukturbau GmbH für Erd- und Kanalarbeiten 

Beschlussfassung 

 

 

 Der Stadtrat hat die für den Neubau der Kindertagesstätte 

erforderlichen Erd- und Kanalarbeiten an die Firma Wolf & 

Sofsky Infrastrukturbau GmbH, Johann-Schwebel-Straße 2 in 

66482 Zweibrücken vergeben. Der Stadtrat entscheidet in der 

heutigen Sitzung über eine Auftragserhöhung über 44.500 €. 

 

 

 5   Sanierung Zweibrücken; 

Sanierungsgebiet "Weiße Kaserne"; 

Aufhebung der Sanierungssatzung und Abrechnung der 

Städtebaufördermaßnahme; 

Information 

 

   

 6   Vollzug des § 94 Abs. 3 GemO, Annahme von Spenden 

 

 

 Hier entscheidet der Stadtrat über die Annahme von Spenden. 

 

 



   

 

 7   Wahl eines städtischen Vertreters für die 

Trägerversammlung des Jobcenters Zweibrücken 

 

 

 Der Stadtrat wählt bei diesem Tagesordnungpunkt einen 

städtischen Vertreter für die Trägerversammlung des 

Jobcenters. 

 

 

 8   Unterrichtung über die Hygieneschutzmaßnahmen in 

städtischen Gebäuden; 

Antrag der Fraktion bürgernah 

 

 

 Der Antrag der Fraktion bürgernah zielt auf die Installation 

von Kunststoffaufstellern an Kundentheken ab. 

 

 

 9   Einführung von Tempo 30 in der Hofenfelsstraße in 

Niederauerbach; 

Antrag der Fraktion der SPD 

 

 

 Der Antrag der SPD Fraktion zielt darauf ab, eine Tempo 30 

Zone in der Hofenfelsstraße in Niederauerbach einzuführen. 

 

 

 10   Gewährung von Zuschüssen gemäß den „Richtlinien für 

die Gewährung von Zuschüssen an Sportvereine“ 

 

 

 Der Stadtrat entscheidet hier über Zuschüsse für Sportvereine 

zur Unterhaltung vereinseigener Anlagen. 

 

 

 11   Antrag der Wassersportfreunde Zweibrücken vom 

17.12.2019 auf Gewährung von Zuschüssen anlässlich der 

Teilnahme an verschiedenen Deutschen Meisterschaften 

im Schwimmen 

 

 

 Der Stadtrat entscheidet bei diesem Tagesordnungspunkt über 

einen Antrag der Wassersportfreunde Zweibrücken auf 

Zuschüsse in Höhe von 2135,- €. 

 

 



   

 

 12   Anfragen von Ratsmitgliedern 

 

 

 Hier haben die Ratsmitglieder die Möglichkeit, Anfragen an 

die Verwaltung zu stellen. 

 

 

 13   Bekanntgabe der im nicht-öffentlichen Teil gefassten 

Beschlüsse 

 

 

 Hier gibt der Vorsitzende die im nicht-öffentlichen Teil 

gefassten Beschlüsse bekannt 

 

 

An den öffentlichen Teil schließt sich der nichtöffentliche Teil der Sitzung an. 

 

 

Im Auftrag 

 

 

 

 

Alessa Buchmann 
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